

# Шотландское высокогорье и долина Глен-Мор

Всемирно известное озеро Лох-Несс находится в шотландском регионе Хайлэнд.

Первоначально Хайлэнд являлся регионом Шотландии, где большинство разговаривало на гэльском языке, и считался родиной племенного строя, известного как клановая система.

Британское правительство поставило цель уничтожить клановую систему после поражения якобитов в 1746 году в окрестностях Каллоден недалеко от города Инвернесс. Якобиты хотели вернуть на престол Великобритании королевскую семью Стюартов и нашли множество сторонников среди членов кланов и других общин.

После поражения под Каллоден членам кланов региона Хайлэнд было запрещено носить килты, шотландки, говорить на гэльском языке или носить оружие – всем, кроме служащих в Хайлэндском полку Британской армии, таком как батальон Black Watch (букв. Черная Стража). В XIX веке литературные деятели и представители королевства, восхваляя пейзажи, рыцарские романы, сражения, мифы и легенды Хайленда, принесли региону мировую известность.

Сегодня регион Хайлэнд и острова являются привлекательным местом для жизни, работы, развлечений и туризма.

Около полутора миллионов людей называют его своим домом, и причины тому просты.

Уровень безработицы здесь ниже среднего показателя по Шотландии, в то время как уровень образования по стране выше среднего. Туризм, сельское хозяйство, лесное хозяйство, рыболовство и строительство являются основными сферами занятости. На государственный сектор приходится около одной трети рабочих мест. Биологические науки, энергетическая промышленность и творческая индустрия также добавляют разнообразие, потенциал и ценность этому региону.

Рассекая весь регион Хайлэнд, от западного побережья Шотландии к восточному тянется низменность Глен-Мор, известная также под названием Грейт-Глен. Она представляет собой ряд узких ущелий (или долин), которые простираются на 62 мили (100 км) и расположены в тектонической впадине, созданной ледниками во время последнего ледникового периода.

Глен-Мор является исключительно красивым местом с богатой дикой природой, разнообразной флорой и фауной. Она также известна легкой сейсмической активностью, из-за которой нередко можно услышать отголоски подземных ударов небольшой силы. Более трети территории Глен-Мор покрыто глубокими темными водами озера Лох-Несс.

